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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO  

DE EXPRESSÃO E LINGUAGENS 

18 de Setembro de 2018 
 

Aos dezeoito dias do mês de Setembro de dois mil e dezoito, na sala da 

Congregação da Escola de Comunicação da UFRJ às treze horas, em 

segunda chamada, deu-se a reunião do Departamento de Expressão e 

Linguagens (DEL), com a presença dos professores, Amaury Fernandes 

da Silva Junior, Beatriz Becker, Cristina Rego Monteiro da Luz, 

Evandro Vieira Ouriques, Fernando Ewerton, Fernando Salis Gabriela 

Nora, Jacyan Castilho, Maria Beatriz Lagoa, Octavio Carvalho Aragão 

Júnior, Paulo César Castro, Patrícia Burrowes, Sandro Torres de 

Azevedo. O professor Evandro Vieira Ouriques presidiu a reunião e 

iniciou-a lendo os pontos de pauta, a saber: 1. Memorando da CPPD 

sobre Composição de Comissões de Avaliação, 2. Aprovação do 

Projeto de Pesquisa da Professora Patricia Burrowes, 3. Professores 

para o curso de Jornalismo em 2019, 4. Evento Editor em ação. 5. 

Participação do Professor Amaury como coordenador do ErasmusMat 

da área de Comunicação Social; 6. Afastamento do país do professor 

Ivan Capeller, Beatriz Becker, e Afonso Figueiredo, 7. Assuntos 

Gerais; 

1. No primeiro ponto, foi relatado a título de informação que a 

CPPD comunicou através de memorando que todas as progressões 

deverão ter uma portaria própria e nominal com os integrantes da 

comissão avaliadora para os professores examinados. A portaria pode 

ser feita para mais de um professor examinado contanto que seja 

nominal. 

2. No ponto seguinte, foi franqueada a palavra à professora Patricia 

Burrowes, que relatou brevemente seu projeto de pesquisa: A 

Publicidade no Campo Expandido: novas configurações do discurso 

publicitário frente à economia da atenção e a importância de uma 

literacia propriamente publicitária. Após breve discussão, os projetos 

foram aprovados por unanimidade. 
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3. Passado ao ponto seguinte, o professor Evandro franqueou a 

palavra ao professor Fernando Ewerton para explicar a situação da 

solicitação em andamento de professores substitutos para o novo curso 

de jornalismo da Escola de Comunicação. 

4. No próximo item foi relatado a título de informação que os 

professores Isabel Travancas e Mário Feijó estão organizando mais 

uma edição do evento Editor em Ação. Ele será realizado nos dias 8 e 9 

de novembro na COM 

5. Passado ao próximo ponto, o professor Evandro Vieira Ouriques 

relatou o convite recebido pelo Professor Amaury Fernandes da Silva 

Junior (ausência justificada) pela Professora Cássia Turci, 

coordenadora acadêmica do projeto Erasmus RecMat, a participar desse 

projeto como coordenador da área de Comunicação Social; 

6. O próximo item tratou dos afastamentos dos professores Ivan 

Capeller, Beatriz Becker e Afonso Figueiredo, relatados na seguinte 

ordem: o Afastamento do país do professor Ivan Capeller para o 

Simpósio "Text, Image, Music: Crossing the Borders", a ser realizado 

pela International Association of Literary Semantics (IALS) em 

Cracóvia, Polônia, de 15 a 20 de outubro de 2018, o afastamento da 

sede do Professor Ivan Capeller para para participação no 

COMUNICON 2018, evento na área de Comunicação e Consumo que 

será realizado na ESPM em São Paulo, entre os dias 08 e 11 de outubro, 

o afastamento da Professora Beatriz Becker (de 12 a 14 de novembro 

para participar do II Congresso Internacional de Comunicação e 

Educação- ABPeducom, a ser realizado na Escola de Comunicação e 

Artes da Universidade de São Paulo (ECA-USP), sem prejuízo às aulas, 

em função do feriado do dia 15 de novembro, e o afastamento da Sede 

do Professor Afonso Figueiredo para o concurso de professor da UFRN 

sem prejuízo para os alunos na Disciplina Gravação e Mixagem de 

Audio. 

Nada mais havendo a tratar, o chefe do departamento deu por encerrada 

a reunião às 15h30 minutos e eu, Pedro Nunes, escrevi esta ata que o 

professor Evandro Vieira Ouriques assinou a seguir. 
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Evandro Ouriques 

Chefe Depto. Expressão e Linguagens 


